

## 借助互联网,种梨不再愁销路

# 贫困梨农依靠电商走上脱贫路

本报10月19日讯(记者 柳斌 通讯员 卢鹏 李世波) 18日上午,莱阳市照旺庄镇芦儿港村,不断有果农将成箱的莱阳梨送到村中的“沙田果业合作社”,借助合作社在淘宝、京东的电商平台进行销售。来这里卖梨的,大多是销路无着的贫困果农,是“互联网+”思维下的电商销售模式,令百年梨乡找到了脱贫新路。

今年63岁的孔祥峰是芦儿港村的一户贫困果农,两个女儿刚大学毕业不久,家里的收

入来源就靠他和老伴种梨。当天上午,他捧着两箱梨来到沙田果业合作社,工作人员计重之后,将其装箱发往蓬莱。

孔祥峰称,他今天发出的50斤梨,能为他带来数百元的收入,而在此前,由于人脉有限,孔祥峰家中的3亩梨田收获后,只能在路边摆摊售卖,一些无法及时卖出的梨只能压价甩卖。“在合作社卖梨,不仅不愁销路,价钱也比路边摆摊卖得高,预计今年能比以前多赚一万五千元。”

沙田果业合作社的负责人王俊杰称,在以往的莱阳梨销售模式中,销量好坏往往取决于亲戚朋友的关系网,对于一些缺乏人脉的梨农,即便种出的梨品质再好,也很难出手。

优质梨的滞销不仅浪费了资源,也造就了许多“捧着金饭碗”的贫困户。因此,“80后”的王俊杰去年成立沙田果业合作社之后,便决定利用电商平台和莱阳梨的品牌优势,帮助村民脱贫。

经营中,沙田果业合作社通过技术支持,帮贫困梨农进

一步改善梨的品质,并吸纳了20余户贫困果农加入合作社,依托电商平台拓展销售渠道,2016年春节前,合作社的莱阳梨成为山东省参加阿里巴巴年货节七个年货产品之一,首次通过农村淘宝平台销往全国各地。今年,合作社的优质梨网上售价每斤高达8元,是线下销售价格的2倍,入社的56户贫困梨农户均增收7000余元。

除此之外,合作社内,梨的包装、运送等环节还吸引了部分劳动力,贫困户利用农闲时

间从事简单的工作可以获得一定的报酬,每工作一小时可以获得10元钱的工资,这对贫困户来说又是一笔不小的收入。

芦儿港村的扶贫案例只是一个缩影,位于莱阳中部的照旺庄镇是莱阳梨的正宗产地。近年来,该镇通过开展“一村一品”产业推动行动,通过发展特色农业,张家灌等4处省定扶贫工作重点村陆续脱贫。今年5月,照旺庄镇荣获省级“一村一品”示范镇荣誉称号。



## 武警官兵进村义诊

10月17日是全国第三个“扶贫日”,当日,武警山东总队烟台支队官兵来到对口支援的烟台市牟平区水道镇念头村开展精准帮扶活动。据悉,该支队采取定期医疗巡诊、走访困难群众、资助贫困学生、文化下乡等方式,将帮扶措施和效果落实到户、到人,为驻地群众送去温暖。本报记者 赵金阳 通讯员 杨磊 摄影报道

## 烟台机场即将开通烟台-大庆航班 增加前往西安航班

本报10月19日讯(记者 张琪 通讯员 杨俊晓) 烟台机场将于10月30日起开通杭州-烟台-大庆航班,该航班由国航执飞,机型为空客A320,航班时刻为每周一、

三、五、七执行。另外,烟台机场将于11月1日起增加前往西安航班,该航班由东方航空执飞,机型为空客A320,航班时刻为每周二、四、六执行。

## 在华非法就业 五留学生被警方查处

本报10月19日讯(记者 柳斌 通讯员 周福基 李洪波) 今年9月底,芝罘公安分局出入境管理大队会同南山路派出所,对某酒店非法聘用尼泊尔籍外国人从事酒店服务工作的线索进行了调查,当场查获非法工作的比某某等五名尼泊尔人。

经审查,该五名尼泊尔人系威海某学院的外国留学生,持学习类外国人居留许可在烟台某星级酒店进行“实习”工作,但是他们并未按照相关规定向公安机关出

入境管理部门申请,也未在其学习的外国人居留许可上加注实习的地点及期限,同时他们住在酒店宿舍未到公安机关申报临时住宿登记,民警依法调取了在酒店非法工作的相关证据,五名尼泊尔人及非法用工单位对其非法就业、非法聘用外国人及违反外国人住宿登记规定的违法行为供认不讳。

近日,芝罘公安分局依法对在华非法就业的五名尼泊尔人及非法用工单位进行了警告、罚款的处罚。

## 网络与现场对接大型招聘会今日举行

本报10月19日讯(记者 焦兰清 通讯员 涵扬 冯岩) 烟台市人力资源市场为了更好地满足企业用人和求职者求职的需求,定于10月20日(星期四)与大型专业招聘网站“58同城”联合举办“烟台市58同城网络与现场对接招聘会”,充分

用现场与网络对接的方式,进行优势互补,为用人单位和求职者搭建相互选择的就业服务平台。

招聘会上将有100余家企业通过现场招聘、委托招聘和网络招聘等形式招聘所需的各类人才,其中参加现

场招聘的企业70余家,招聘的岗位主要有部门经理、国际贸易、办公文员、财务会计、人事劳资、生产工人、平面设计、机械工程等110多个专业工种,提供就业岗位600多个。热线电话:6291812 6291255。

## 烟台山医院老年记忆减退和痴呆防治健康课周六开讲

10月22日,本周六上午9:00,烟台山医院将举办老年记忆减退和痴呆的防治健康大课堂,届时烟台山医院神经内科于群涛主任和唐剑华副主任将在烟台山医院友谊报告厅为市民介绍记忆力减退及痴呆的防治方法,前100名市民能获免费测血脂

和精美的礼品一份。烟台山医院神经内科唐剑华副主任说道,当出现记忆力减退,言语表达不清,自理能力变差,主动性丧失,人格改变,时间和地点定向力障碍,判断力和理解力下降等症时要及早就医,以便早干预、早诊断、早治疗。